

财联社4月4日讯（记者 梁柯志）随着川渝区域经济的复苏，险资和银资开始加大对区域市场的渗透和投放。

日前，广发银行在成都举办“综合金融服务成渝地区双城经济圈建设”媒体调研及新闻发布活动。在发布会上，广发银行成都分行相关负责人表示，近年来广发银行在加大信贷投放的同时，积极推动“险资入川”。2022年，成都分行向成渝经济圈内承担基础设施建设的省市属国有企业实现信贷投放超100亿元。

据了解，2022年末，成都、重庆分行合计公司贷款余额626亿元，较年初增长10.6%，高于全行平均水平；其中，绿色信贷余额21亿元，较年初增长491.2%；制造业贷款余额19亿元，较年初增长7.2%；制造业中长期贷款余额10亿元，较年初增长132.6%。

广发银行重庆分行相关负责人表示，积极推进与重庆市和区县级政府客户的银政合作，支持重庆地方建设，2022年共投资地方债31.5亿元。2022年上半年，协同国寿投资中标重庆高速集团万利万达保债项目31亿元。

中国人寿相关人士介绍，截至2023年2月底，中国人寿支持成渝地区双城经济圈建设的存量投资规模超1500亿元。

保银联动引险资入川过百亿

近年来，广发银行以保银联合投资、交易撮合等业务产品为抓手，积极拓展综合金融业务，搭建广发银行优质客户与国寿的合作桥梁，通过“保险+投资+银行”模式实现联合营销、双向引流。

目前广发银行已成功引进国寿保险资金对川企的投融资逾110亿元，业务范围涵盖基础设施投资、养老养生投资、产业园区投资等，持续为成渝经济圈重点项目建设提供低成本融资支持。

例如，在与战略客户“蜀道投资集团有限责任公司”的业务合作中，广发银行深入分析企业的融资需求，根据其融资规模较大期限较长的特点，积极发挥广发银行保银合作优势，引进集团力量，匹配、推介保债融资计划产品为企业解决企业融资需求。

相较于传统金融服务，综合金融服务最大的优势是通过服务资源的整合或协同，一站式满足服务对象多元化的需求，降低服务对象获取多类别金融服务的成本。

据发布会介绍，以广发银行成都分行为例，整合保险与银行服务链路，为客户提供

综合化、一站式解决方案，首先是优化保贷联动模式，充分利用中国人寿保险价值和规模平衡的发展理念，积极对接险资投融资业务，针对国家重点基础设施项目、民生工程项目、产业升级和技术改造项目，合理引入保险资金解决资本金需求，以信贷资金解决流动性需求，多管齐下助力地方经济建设和发展。

制度化联动发力川渝经济区

据了解，为深度支持和参与成渝地区经济发展，广发银行出台《广发银行服务成渝地区双城经济圈暨推动成渝分行高质量发展行动方案》、《广发银行服务西部大开发暨推动西部地区分行高质量发展行动方案》等，采取优化发展布局、聚焦重点项目、强化银政合作等九方面举措，把握成渝双城经济圈与西部大开发、长江经济带、“一带一路”战略的政策叠加机遇。

同时在顺利实施《广发银行长江经济带综合金融服务行动方案（2020—2022年）》基础上，制订新的区域服务专案《广发银行长三角一体化和长江经济带综合金融服务行动方案》。

广发银行人士表示，相关方案对包括成都、重庆在内区域分行的发展目标及业务策略进行定位，持续加大资源配置力度，优化体制机制，强化政策保障措施，促进区域内分行间客户资源共享与协同营销，促进提高分行服务区域发展质效。

在内部机制上，建立服务成渝地区双城经济圈联席会议机制。制定联席会议机制实施方案，成立服务双城经济圈建设领导小组，统筹协调推进总分联动和保银协同，密切关注成渝地区双城经济圈建设的重要政策和市场机会。同时，强化成渝机构联合营销机制。建立并强化总分、分分联动，优化交叉营销和利益协调机制。

本文源自财联社记者 梁柯志